

关爱下一代

(第9期)

厚植青少年爱国情怀 关工委活动精彩纷呈

为庆祝中华人民共和国成立70周年,市关工委及全市各级关工委牵头组织的寻访家乡、寻访奉献者、主题演讲、征文等一系列活动热烈开展,吸引了全市中小学生参与。他们在各类活动中了解革命先辈抛头颅、洒热血保家卫国的历史,也从70年家乡方方面面的发展中感受到国家的繁荣富强。

“大国重器”展现无锡印记

9月15日,由市委老干部局和市关工委举办的“大国之重器,无锡的骄傲”电视访谈节目举行,来自南京信息工程大学滨江学院无锡校区的40位大学生从神威·太湖之光超级计算机、“蛟龙号”以及港珠澳大桥的斜拉索等一件件“大国重器”中“触摸”无锡印记,在与现场嘉宾互动中了解科技工作者的艰苦奋斗历程,充分感知国家科技发展的力量。“如今科技迅猛发展,青年一代

要如何面对这样的挑战?”“我们目前所学的知识将来如何转换为实际的成果呢?在产学研这一块我们无锡有哪些举措?”关注国家和无锡发展的学生听了讲解后深感使命重大,向嘉宾抛出了一个又一个问题。国家并行计算机研究中心桂亚东为在场学生点明了未来发展的方向并给出建议:“与世界竞赛,与时间竞赛,求合作共赢。”市科技局调研员王浩介绍了我市现有产学研平台情况,他表示,把所学的知识转化为成果,通过产学研合作平台开展成果应用性研究是一个非常关键的环节。

今年以来,市关工委组织开展了一系列活动,受到中小学生的喜爱以及广大家长的支持。暑假里,市关工委举行了“我和我的祖国”国防教育系列活动,穿迷彩服、唱军歌、行军礼的军旅生活体验,圆了不少学生的迷彩梦。“传承爱国精神,争做‘三有’新人”主题教育的征文和演讲比赛正在

如火如荼开展,全市中小学生踊跃投稿,评选结果将在10月公布。

各类精彩活动学生参与度高

全市各级关工委开展的庆祝活动有意义又有魅力,让孩子们乐在其中并了解我国的发展历程,激发浓浓爱国情。江阴市关工委自今年3月起开展了“红领巾寻访主题教育活动”,寻访新农村、知名企业,还有在改革开放40年中作出贡献的人,从家乡的变化中感受祖国的强大。江阴市关工委副秘书长兼办公室主任杨荣国介绍,这项活动的人气特别高,截至目前已有12万人次参与,华西村、中信泰富特钢集团等更是成了学生寻访的热门地。“华西村有吴仁宝老书记的故居、展览馆,还被授予第三批全国关心下一代党史国史教育基地,孩子们在其中深刻感受到江阴的发展脉络。”杨荣国说,“在全国顶尖的特钢生产企业,

有孩子寻访后写下了‘我终于懂得了钢铁是怎样炼成的’,不仅表达了他对钢铁冶炼的了解,也感慨国家发展的速度。”据了解,江阴市关工委还将在9月26日举行“红领巾寻访主题教育活动”汇报演出。

不仅在江阴,全市各级关工委组织的活动也各有特色。滨湖区关工委组织开展了“学党史、国史,听党话,跟党走”“看祖国发展、看社会进步、看家乡变化”“我爱祖国,70年辉煌”读书征文、参观访问、演讲比赛等一系列活动;钱桥街道关工委举行了“礼赞新中国·爱心伴成长”校外辅导活动文艺汇演;梁溪区广瑞一村社区关工委开展了“童年心向党,筑梦新时代”不忘初心牢记使命主题教育系列活动,通过观看红色电影,寻访中华人民共和国成立70周年见证者等,引导传承红色基因。

(秋实、杨涵)

短讯

宜兴城中实验小学 寻访新四军老战士汤万坤

近日,宜兴市城中实验小学“红苗小队”的少先队员来到宜兴市土城新村寻访曾参与过淮海战役、孟良崮战役的新四军老战士汤万坤。听着汤爷爷讲述当年的英雄

事迹,队员们纷纷表示,现在的幸福生活都是老一辈革命家用鲜血和生命换来的,他们会更加珍惜,好好学习,天天向上。

(龚平、李春良)

惠景社区举办迎中秋暖心联谊会

9月12日,山北街道惠景社区关工委组织梁溪区阳光惠景实验幼儿园孩子们为失独老人举办了“浓情中秋,共享天伦”迎中秋暖心联谊会。孩子们为老人戴上节

日的花环,和他们一起制作花灯,一起吃了中秋节里具有无锡特色的麦饼,孩子们稚嫩的声音,天真的笑容温暖了老人的心。

(山北街道惠景社区关工委)

清扬一社区举办 青少年爱国主义教育讲座

近日,梁溪区清名桥街道清扬一社区关工委邀请“百姓名嘴”从良滋共忆峥嵘岁月,为30余名青少年带来一场红色洗礼。从良滋绘声绘色地讲述了无数先

烈的为了今天的幸福生活拼搏奋斗的故事,勉励青少年要不忘初心,刻苦学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

(清扬一社区关工委)

最美故事会 分享好家风

近日,迎龙桥街道曹二社区关工委举办了“传承好家风”最美故事分享会,80余名学生和家参加了活动。分享会上,“五老”志愿者、老党员彭秀群与大家分享了自己的

家风、家训,引经据典讲述了历史“好家风,好家训”故事。青少年和家长积极响应,纷纷表示要以身边的“最美家风”模范为榜样,做文明人、做文明事、建文明和谐家庭。

(王怡茗)



扫描二维码或登录网站:
<http://ggw.wuxi.gov.cn/> 关注更多资讯



图为湖滨中学学生在观看法治漫画展板

9月17日,市关工委举办的无锡市第四届“关爱明天、普法先行”活动启动。活动要求各级关工委主动承担起抓好青少年法治教育的责任,充分发挥法治教育报告团、关爱工作团和法治副校长在青少年法治教育中的作用。市公安局关工委、梁溪区迎龙桥街道与市湖滨中学相关负责人现场为共建青少年法治教育示范点揭牌。市关工委法治报告团还为学生带来一堂法治教育课。

(杨涵)

小记者作品

爷爷的时髦手艺

五爱小学六(5)班 小记者 许凌轩

在我的印象中爷爷是一个古板的人。有了电视机,他每天早晨还是要听广播;有了社交网络、手机新闻,他还要特意买份报纸;现在去买东西带个手机就可以付款,可他偏不学,去买菜还土土地地带着几张皱巴巴的纸币;甚至和他的朋友们交流,还要写信……可是那天我回到家时,发现了一件新鲜事儿。

只见厨房桌上放着一个托盘,里面整齐地放着六个蛋挞皮。这时,爷爷走了过来,他系了个大白围裙,手里端着个碗,里面躺着几个鸡蛋,右手还握着个打蛋器。“我的老祖宗哎!你在唱哪出啊?”爷爷一本正经地说:“今天我要做几个蛋挞给你尝尝。”我见鬼了似的看着爷爷,只见他娴熟地搅拌着打在碗里的鸡蛋,搅拌均匀后小心地倒进准备好的蛋挞皮里。随后爷爷从裤兜里摸出一张纸,戴上他的老花镜,喃喃地说道:“嗯,250摄氏度,预热5分钟……”接下来的事更加让我吃惊。爷爷戴上了一顶大厨帽,套上了一副烘焙手套,还有模有样地把边角角拉平,然后端起放着蛋挞的托盘走向烤箱,打开烤箱门,把托盘放了进去,关上门,娴熟地把旋钮旋到5分钟的刻度线。

当香喷喷的蛋挞端到我面前时,我已目瞪口呆,爷爷那古板的气息也已消失得无影无踪。这件事很快传了出去,爷爷成了小区里的“蛋挞明星”。

(指导老师:张志敏)

学包饺子

旺庄实验小学五(4)班 小记者 王若涵

那天一大早妈妈就去超市买了面粉,准备包饺子。在一旁看着手痒的我缠着妈妈教我包饺子。

妈妈为我示范了一遍,首先把擀好的饺子皮放在手上,在皮儿中间放上美味的肉馅,再把两边对折,双手用力一挤,一个白白胖胖饺子就出现了。看完包饺子的过程,我小心翼翼地试着包了一个,可惜露馅了。我并不气馁,接连失败了几次后,终于包出了一个像样的饺子。成功了!我再再接再厉包了许多饺子。

傍晚,客厅里欢声笑语,其乐融融。吃着自己包的饺子,我心里特别高兴。

(指导老师:朱露露)

挤牙膏

五爱小学六(1)班 小记者 王馨悦

想要了解一个人的性情,其实不难,无意间微小的动作总会或多或少暴露他的性格。

忙碌了一天的爸爸回到家准备刷牙,瘪瘪的牙膏使他不由皱了皱眉,紧接着他右手大拇指轻轻推动底部仅剩不多的牙膏,随后左手大拇指也同右手一样缓缓推动。这样经过多次恰到好处的推动,使牙膏完美地聚到了“出口”。爸爸满意地将牙刷凑过去,打开盖子,小心地按压牙膏前端,使牙刷上多了一块不薄不厚,长短适中的牙膏。身为医生的爸爸是个追求完美、非常细致的人。

挤牙膏时的妈妈似乎又体现出了一种截然不同的性格。她温柔地拿起牙膏,从相对膏量较多的中间挤起,大拇指缓缓地上下滑动,打开盖子,牙膏向上冒出了短短一截。她另一只手抓起牙刷,小心地冲上一点水,随后便是不紧不慢地向“冒头”的牙膏一蹭,原本一截短短的牙膏,薄且均匀地伏在了牙刷上。哦,原来妈妈是个节约的人。

观察完爸爸妈妈挤牙膏的样子,我很惊讶:平日里一直笑眯眯的爸爸竟是个细致的人,看似大大咧咧的妈妈却很节约。果然,小小的举动会展现出真实的性格。

(指导老师:虞薇)

船

无锡师范附属小学前校区五(6)班 小记者 唐雨菲



游哈尔施塔特湖

无锡外国语学校五(6)班 小记者 蒋梓宜

我们从小镇停车场沿着一条山路向下,来到一片开阔地带。美丽的哈尔施塔特湖映入我的眼帘。湖水如同一面大镜子,清澈见底,仿佛是上苍遗落在人间的一颗明珠。这颗明珠被阿尔卑斯山环抱着,连绵起伏的山峦,手牵着手,肩靠着肩,像兄弟姐妹一样。山上绿荫如盖,野花盛开,山尖白雪覆盖,晶莹剔透,阿尔卑斯山的美令人震撼!明净的湖水晃动着青山和白云的倒影,仿佛仙境一般。在湖边走一走,看一看,怎能不让人心旷神怡呢?这么富有灵性的地方,真是令我流连忘返。

(指导老师:胡阳焯)

秋,悄悄来了

东林小学五(6)班 小记者 洪梓宁

当夏天渐渐远去的时候,秋天就悄悄地跟来了。没有了夏天的沉闷炎热,取而代之的是一丝丝清凉。

秋,像一个画师,装点着瑰丽的色彩。你看,它给树叶都用上了不同的颜色。那尽染的枫林,深深浅浅的红,远远望去,像一片朝霞,风吹来,落叶似起舞的蝶,盘旋着飞落。那金黄的银杏叶,如同小小的扇子,在枝头轻颤。而像松柏的叶子,则更加浓绿,恍若上好的翡翠。你看,还有傲霜的菊花,正竞相开放,各色摇曳,舒展着,浅笑着,好像贵妇人正跳着宫廷舞。秋天,带着色彩翩翩而来。

秋,像一个善解人意的仙女,带来了阵阵凉意。当你感觉疲倦的时候,只要打开窗户,一丝丝凉风迎面吹来,你顿时会觉得神清气爽。南方的秋天有很多雨水,但并不像夏天那样的狂风暴雨,而是细细的,疏疏的,稳重而温柔。当那细雨停止的时候,大地好像披上了一层纱,被秋风一吹,飘飘荡荡,远处的景时隐时现,宛如仙境。秋天,带着冬的问候款款而来。

秋,你给大自然多少奇妙的色彩,你给人类带来了多少乐趣,多么美妙的季节!

她的话让我惭愧

崇宁路实验小学三(1)班 小记者 黄崧婷

上周一放学回家,我心情很沮丧。因为

周末回家作业错误百出,老师批评我做作业态度不认真。我很伤心,明明妈妈都已经看过了,她怎么都没帮我检查出来呢?我越想越生气。

我怀着焦急的心情等待着妈妈下班回家。终于听到开门的声音了,我迫不及待地跑出房门,拿着我的作业本,有些气愤地对妈妈说:“你看,周末的作业那么多错误,你都没帮我检查出来,害得我被老师批评了,哼!”妈妈并没有接过作业本,只是做着她自己的事情。我就跟着她,坚持要给她看。妈妈问:“作业为什么是我帮你检查?”我答道:“因为我给你看我写的作业了!”妈妈接着说:“我本着对你负责的态度,看你有没有完成作业,但我并没有义务帮你检查对错。”我听了很不服气:“你都看了我的作业,我想你肯定帮我检查了啊!”妈妈反问我:“难道是我在上学吗?检查作业是你应该做的事情,你自己的责任。”我听了这话惭愧地低下了头:对啊,作业是我自己的事情,我应该对自己的事负责任啊!

(指导老师:张洁)

校园足球赛

广益中心小学五(4)班 小记者 华欣怡

又到了一年一度的校园足球节,我们班的“魅力足球”小队将要踏入激烈的“战场”,大家个个摩拳擦掌,做着准备活动。

“嗨——”随着裁判的哨声响起,比赛开始!只见球刚一落地,我们队号称“飞毛腿”的李明率先抢到了球。那球在李明的控制下像是被施了魔法一样十分听话。接着李明顺利地传球传给了王艳。就在这时,意外发生了,在王艳想把球传给我时,一个躲闪不及,她与对方球员撞到了一起,还没等到大家反应过来,只见她拍了拍自己身上的土又投入到了“战斗”中。

比赛就这样如火如荼地进行了一个多小时,同学们一个个大汗淋漓。足球运动不仅锻炼了我们的身体,还让我们学习到了宝贵的体育精神——团结合作,不怕吃苦,永不服输。

(指导老师:黄艳)

一个奇怪的字

江阴市实验小学三(14)班 小记者 张艺涵

周末和家人在一起的悠闲时光里,我学

到了一个字,它是二伯教我的。这个字有个形象的口诀:“一点飞上天,黄河两道湾,八字张开口,言字往里钻,你一扭,我一扭,左一长,右一长,中间坐个马大王,心字低,月字旁,留个勾挂挂麻糖,推个车车逛咸阳!”口诀里面有“咸阳”是因为以这个字命名的面食是陕西咸阳特色传统风味,也叫裤带面。

你猜到这是哪个字了吗?

(指导老师:孙英)

买菜记

旺庄实验小学五(4)班 小记者 陆振浩

星期五上午,朱老师给我们布置了一个特殊的作业,那就是去买菜。

星期六,我早早地就到了菜场。走到菜场门口,我碰见了同班同学,他也是来买菜的。我和同学东走走,西逛逛,心里有些茫然,不知道要买些什么?突然,我想起妈妈对我说过的,帮她买一斤蘑菇。我来到一个摊位上,只见摊主叔叔长得高大威猛,我壮着胆子说:“老板,蘑菇多少钱一斤?”叔叔笑着说:“看你这么可爱给你便宜点,五元吧!”我尝试着还价:“叔叔,再便宜点,四元吧?”叔叔说:“你这个小人精,算你四元五角吧。”“好的,成交!”我提着一斤蘑菇高高兴兴地走了。

下次我还要去菜场锻炼自己。

(指导老师:朱露露)

它们和蛋壳

南湖小学三(4)班 小记者 王志钢

蚂蚁把蛋壳当作热气球吊篮,玩起了“飞行”游戏,蝴蝶在一旁翩翩起舞,为它呐喊助威。

突然,天空下起了小雨,它们躲到了蛋壳下。

(指导老师:顾梅)